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TÁJÉKOZTATÓ A FALUGONDNOKI SZOLGÁLAT
BEVEZETÉSÉRŐL
A szociális törvény ez év januárjától
lehetővé tette, hogy az ezerötszáz főnél
kisebb lakosságszámú településeken is
működtethető Falugondnoki szolgálat.
A képviselő-testület élt a lehetőséggel és
pályázat útján Csizmazia Krisztinát
nevezte ki falugondnoknak ez év február
1-től, aki egyúttal a temetőgondnoki
feladatokat is ellátja.

A falugondnoki szolgáltatás célja, hogy
csökkentse a falvak intézményhiányából és
a nehézkes közlekedésből fakadó hátrá-
nyokat, valamint segítse a lakosokat az
alapvető szükségletek és a közszolgáltatá-
sok elérésében, egyéni és közösségi szin-
ten egyaránt.

A falugondnoki szolgáltatás közvetlen,
személyes illetve közvetett, azaz valamely
intézményi szolgáltatás részeként, nyújt
segítséget szociális alapszolgáltatásként,
mely feladatokat az önkormányzat saját
rendeletében szabályozza.

Az önkormányzat rendeletében közvet-
len, személyes falugondnoki szolgáltatás-
nak és alapfeladatnak minősül a közremű-
ködés az étkeztetésben, a házi segítség-
nyújtásban, valamint a közösségi és szoci-
ális információk szolgáltatásában. Alap-
szolgáltatás továbbá az egészségügyi ellá-
táshoz való hozzájutás biztosítása, így a há-
ziorvosi rendelésre szállítás, az egyéb
egészségügyi szolgáltatóhoz szállítás, a
gyógyszerkiváltás és a gyógyászati segé-
deszközökhöz való hozzájutás biztosítása.

Kiegészítő feladatnak minősülnek a la-
kossági szolgáltatások, így a közösségi,
művelődési, sport- és szabadidős tevé-
kenységek szervezése, az egyéni hivatalos
ügyek intézésének segítése, lakossági igé-
nyek továbbítása, valamint egyéb szociális
és gyermekjóléti alapszolgáltatások bizto-
sításában való közreműködés.

Az önkormányzati feladatok megoldását
segítő, közvetett szolgáltatásnak minősül
az ételszállítás önkormányzati intéz-
ménybe, az önkormányzati információk
közvetítése a lakosság részére, a falugond-
noki szolgálat működtetésével kapcsolatos
teendők ellátása.

Ezek a feladatok a szolgáltatásnyújtás
legfeljebb 50 százalékát tehetik ki.

Az ellátandók köre: a településen életvi-
telszerűen tartózkodó személyek, akik szo-
ciális körülményeik, ezen belül koruk,
egészségi állapotuk és egyéb aktuális élet-
helyzetük alapján alkalmilag vagy tartósan
jogosulttá válnak a falugondnoki szolgálta-
tás igénybevételére.

Az ellátottak körének meghatározásánál
jövedelmi viszonyokat nem lehet vizsgálni,
a rászorultságot az az adott élethelyzet te-
remti meg, amelyet valaki egyedül nem tud
megoldani és nincs belátható időn és elér-
hető földrajzi távolságon belül segítségére
senki.

A falugondnoki szolgálat elérhetősége:
30/749-7174
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Önkormányzati 
információk
Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal
Cím: 8237 Tihany, Kossuth L. u. 12.
Telefon: + 36  87 538 030
E-mail: onkormanyzat@tihany.hu

Ügyfélfogadás:
hétfő, szerda: 08.00 - 16.00
péntek: 08.00 -13.30
kedd, csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás

Kötél Balázs polgármester
fogadóórája: minden héten
kedden 15-17 óra között.
Előzetes bejelentkezés a
87/538-030/11-es melléken.

Képviselő-testületi döntések:
tihany.hu/onkormanyzat

A legközelebbi képviselő-testületi
ülés időpontja:
Április 23. csütörtök, 16 óra, 
önkormányzati hivatal.

Tihany Község Önkormányzatának képviselő-testülete 2026. március12-i ülésén meg-
alkotta Tihany Község Önkormányzatának 2026. évi költségvetéséről szóló 6/2026.
(III.13.) önkormányzati rendeletét, mely meghatározza a helyi önkormányzati gazdálko-
dás éves kereteit, biztosítva a  közpénzek  átlátható felhasználását, a kötelező feladatok
finanszírozását és a működőképesség fenntartását, rögzítve a várható bevételeket és
kiadásokat.

A Képviselő-testület módosította továbbá az önkormányzat és szervei szervezeti és mű-
ködési szabályzatáról szóló 6/2015. (IV. 10.) önkormányzati rendeletet, melynek 1. mel-
lékletében módosításra került az önkormányzat alaptevékenységeinek felsorolása.

RENDELETEK
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1848 elején, addig soha nem tapasztalt, és azóta is
megismételhetetlen forradalmi hullám söpört végig Európán.
A kontinensen az új szellemi irányzatok, a liberalizmus és a
nacionalizmus hatására, összefogott a kis- és nagypolgárság,
hogy egy új, demokratikus állami berendezkedést hozzon létre
a régi rend helyett. Ebbe a forradalmi hullámba illeszkedett a
mi március 15-énk - mondta Kötél Balázs, polgármester, a
Nemzeti Ünnep alkalmából rendezett megemlékezésen. 

A Pisky sétányon tartott ünnepségen Kötél Balázs felidézte
gyermekkorát, amikor gyufaszálak segítségével kísérletezett a tűz
terjedésével.

- Jó pár szál gyufát raktam a földre egymás mellé úgy, hogy a
foszforos fejük összeérjen. Ha meggyújtottam az elsőt, nagyot lob-
bant, majd lángra lobbantotta a következőt, az pedig a következőt.
A sorban lángra kapó gyufaszálak egyenként égtek, mégis egy
nagy közös tüzet alkottak – fogalmazott, ehhez a terjedési módhoz
hasonlítva azt, ahogyan a nyugati forradalmak is elsősorban egy-
más hatására robbantak ki.

- A gyufaszálanként fellángoló forradalmaknak mind-mind
megvoltak a maguk sajátosságai: Párizsban ekkor már „hagyomá-
nya” volt a forradalmaknak, Bécsben a korabeli Európa egyik leg-
keményebb abszolutizmusa ellen lázadt fel a polgárság, Észak-

Itália városaiban és Magyarországon a régi rend megdöntése mel-
lett a nemzeti függetlenség kivívásáért bontottak zászlót. A kis- és
nagypolgárság összefogása nélkül nem valósulhattak volna meg
ezek a forradalmak – folytatta a polgármester.

- A két társadalmi réteg szembefordulása azonban elkerülhe-
tetlen volt a győzelmi mámor elmúltával. Különbözőek voltak az
elképzeléseik az új állami berendezkedésről. Más-más elvek, ér-
dekek határozták meg gazdasági céljaikat. Az összeütközések kö-
vetkeztében rövid időn belül Európa-szerte elbuktak a forradal-
mak. Lángjuk kialudt és elhamvadtak, mint a gyufaszálaim. Kivéve
egyet! Magyarországon sikerült összehangolni a követeléseket. A
közös cél és a szabadság kivívása feledtette a korábbi sérelmeket,
sőt sikerült bevonni a külső támadás elleni harcba a parasztságot
is. Ilyen széleskörű társadalmi összefogásra sehol másutt nem volt
példa – vélekedett Kötél Balázs, aki beszéde végén hangsúlyozta:
legyünk büszkék a márciusi ifjúkra, akik kivívták a szabadságot,
és éljünk helyesen azzal a szabadsággal, ami megadatott nekünk,
és amiről ők csak álmodozhattak.

A megemlékezésen közreműködtek a Sándor Huszárok, a Tihanyi
népzeneoktatás oktatói és tanítványai pedig ünnepi műsort adtak.

Koszorút helyeztek el a kopjafánál az önkormányzat, a Tihanyi
Bencés Apátság, a Református Egyházközség, illetve a helyi intéz-
mények és civil szervezetek képviselői.

S. Sz.

ÉLJÜNK HELYESEN A SZABADSÁGGAL

Ez év februárjától új kulturális
rendezvényszervező dolgozik a
Németh László Művelődési
Házban. Kiss-Salamon Szilvia nem
ismeretlen a helyiek számára: nyolc
éve az intézményhez kötődő
népzenei műhely ügyintézőjeként
és programszervezőjeként
tevékenykedik, amely országos
versenyeken is rendszeresen szép
eredményeket ér el.

Néptáncos csoportvezetőként és
magyar népi ének szakon szerzett pe-
dagógusi képesítést, korábban a Ba-
latonfüred Néptánc Együttes tagja
volt. Táncoktatóként dolgozott a Ti-
hany Gyermek Néptáncegyüttesnél,

és foglalkozásokat tartott a Visszhang
Óvodában is. Emellett táncházakat és
népzenei programokat szervezett Ti-
hanyban.

Kulturális rendezvényszervező-
ként a Balatonfüred Kulturális Non-
profit Kft.-nél szerzett tapasztalatot:
az Arácsi Népház programjait szer-
vezte, működtette a fiókkönyvtárat,
és kapcsolatot tartott helyi civil szer-
vezetekkel és művészeti csoportok-
kal.

– Tihanyi vagyok, itt nőttem fel, ide
köt minden. Mindig is az volt a célom,
hogy a helyi közösségért dolgozhas-
sak – mondta Kiss-Salamon Szilvia. –
Kisgyermekes anyukaként külön
öröm, hogy szervezőként is hozzájá-
rulhatok Tihany közösségi életének
fejlesztéséhez.
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ÚJ KULTURÁLIS SZERVEZŐ 
A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

FOTÓK:  SZABÓ RŐTSZAKÁLLÚ ZSOLT
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Lezárult a közösségi részvételi költségvetés ötletbeadási
szakasza. A határidőig összesen 24 projektterv érkezett, az
önkormányzat április 30-ig, egy többlépcsős szűrési és
értékelési folyamat keretében megvizsgálja a felmerült ötletek
szakmai megvalósíthatóságát valamint költségbecslést is
készítenek az egyes projektekről. A fejlesztési tervekről
lakossági szavazást tartanak majd. 

Mint arról korábban már írtunk az önkormányzat azzal a cél-
lal tette elérhetővé a részvételi költségvetést, hogy támogassa

a lakosság önszerveződő közösségeit, együtt működjön a közös-
ségekkel, kétirányú kommunikációt teremtsen a lakosok és az
önkormányzat között és biztosítsa a helyi közügyekbe való szé-
les körű állampolgári részvételt. A költségvetésben öt millió fo-
rintot különítettek el erre a célra, amelynek sorsáról a lakosság
dönthet.

Bárki tehetett javaslatot arra, hogy ebben az értékben milyen
helyi közösségi igényt szeretne megvalósítani Tihanyban. A la-
kosság tenni akarását és a közösség iránti elkötelezettséget
mutatja, hogy végül 24 fejlesztési terv érkezett be az önkor-
mányzathoz. A többlépcsős szűrési és értékelési folyamat után,
az ígérethez híven, lakossági szavazásra bocsátják majd az arra
érdemes, szakmailag megfelelő és az adott költségvetési ke-
retbe beilleszthető ötleteket. A szavazást 2026. május 1. és
május 15. között rendezik meg, annak pontos menetéről és fel-
tételeiről a későbbiekben részletes tájékoztatást adunk itt az új-
ságban.

Az önkormányzat kiemelten fontosnak tartja, hogy a folyamat
továbbra is átlátható és közösségi alapú maradjon, ezért alább kö-
zöljük a benyújtott projektötletek listáját. 
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RÉSZVÉTELI KÖLTSÉGVETÉS 
– 24 fejlesztési tervet értékel az önkormányzat

Ötlet Helyszín
Pihenőpark létesítése - Cél: a Deltánál strand, bevásárló központ kialakítása, parkolás biztosítása Diós Delta
Járdaszint megemelése - Cél: a sportpályánál lévő autóbusz fordulóba a könnyebb fel-és leszállás érdekében Sportpálya buszmegálló
Falunap - Cél: főzéssel egybekötött mulattság, falusi disznóvágás Hevesi villa

Közösségi kemence - Cél: közösség építése Hevesi villa

Fizikoterápia - Cél: a szakrendelés visszaállítása az egészségházban Tihany, Csokonai u. 2.

Aktualitásukat vesztett táblák és tartóoszlopok megszüntetése - Cél: a település többségében aktualitásukat vesztett reklám-
és már nem informatív táblákat tartó oszlopok eltávolítása Tihany teljes területe

Szalmabála figurák - Cél: a 71-es főút elágazástól Külső-tó, Levendulás, Tihany tábla területre szalmabálából bábú elhelyezése vagy
Tihany felirat kialakítása a vendégszeretet tükrözése érdekében Tihany „Szerkű”

Járda javítása - Cél: a felső piactól a komp felé a gyalogos közlekedés segítése Kossuth u.

Hevesi villa felújítása (festés, vizes blokk, bútorzat csere)támogatók és önkéntesek bevonásával. - Cél: elérhetővé tenni az
épületet a helyi lakosok és közösségek számára. Alkalmassá tenni a programok, összejövetelek szervezéséhez. Hevesi villa

Ötletdoboz - Cél: A lakossági ötletek gyűjtése a település jövőbeni fejlesztése érdekében Önkormányzati hivatal

Láncfűrész az Erdőnjáróknak - Cél: kézi ágvágó láncfűrészek beszerzése a kisebb gallyak eltávolítása érdekében a túraösvények
biztonságosabbá tétele érdekében Tihany közigazgatási területe

Parkolást segítő bankjegy-váltó rendszer Fogas parkolóban - Cél: Turista-barát parkolás segítése Fogas parkoló

Tihanyi Süti Klub fejlesztése, felújítása - Cél: a klub működési helyszínéül szolgáló helyiség(ek) festése, javítása, valamint
egy robotgép beszerzése Hevesi villa

Hevesi villa udvarának közösségi térré alakítása a helyi közösség részére - Cél: párakapu visszaállítása, mezítlábas park kiala-
kítása, ivókút felállítása, babzsák fotel beszerzése, gumiszőnyeg vásárlása hinta alá, kültéri bútorok, játékok, homokozó feletti nap-
vitorla beszerzése stb., a helyszín nyári táboroztatásként való funkcionálása.

Hevesi villa

Fiatalok szórakozó helye - Cél: biliárdasztal, csocsó, ping-pong asztal és tartozékok beszerzése Hevesi villa, alkotók háza, régi posta

Edzőterem - Cél: 2 futópad, 2 taposógép, 2 szobabicikli beszerzése Hevesi villa - tornaterem

Welcome Tihany - Esztétikus megjelenésű felfújható rendezvény célkapu beszerzése, amely hosszú távon szolgálná a település
közösségi, kulturális és turisztikai eseményeinek színvonalas lebonyolítását.
Cél: a települési rendezvényes arculati és vizuális megjelenésének erősítése, egységes, professzionális rendezvénykép kialakíí-
tása, a turisztikai vonzerő és a látogatói élmény növelése, közösségépítő és marketing értéket képviselő eszköz biztosítása

Rendezvény helyszínek: Főtér, Mádl
F. tér, Borsos M. tér, Pisky sétány,
Belső-tó partja

Szabadtéri edzőpark - Cél: lehetőség biztosítása a mozgásra minden korosztály számára Belső-tő

Hársfák visszavágása - Cél: ablesetveszélyes ágak eltávolítása Temető

Ravatalozó wc javítása - Cél: látogatók komfortszintjének emelése Temető

Református temető kapujánál lépcső kialakítása betonlapokból - Cél: biztonságos közlekedés biztosítása Temető

Defibrillátor kihelyezése - Cél: kiemelt turisztikai nyomvonalon a gyors és hatékony elsősegélynyújtás biztosítása nincs adat

Idősek napja alkalmából a részvételben akadályozottak részére köszöntő csomag házhoz vitele - Cél: közöséghez tartozás
erősítése Tihany teljes területe

Kutyaürülék gyűjtő kukák - Cél: Tihany frekventált, leginkább turisták által látogatott helyszíneire külön kutya ürülék gyűjtő sze-
metesek kihelyezése

Ófalu, Belső-tó 
környéke

Az egykori óvoda épület, a Hevesi-villa fel-
újítása, udvarának közösségi térré 
átalakítása, esetleg az épületben edzőte-
rem kialakítása is szerepel a javaslatok
között.
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A Balaton partján nemcsak pihenni, hanem megújulni is lehet
– erre jó példa a Balaton Medical fogászati központ, amely tíz
éve működik Balatonfüreden, és mára sokrétű fogászati
szolgáltatást kínál. Modern technológia, kellemes környezet,
figyelem és minőség, és persze fogászat lévén a legfontosabb:
fájdalommentes beavatkozások.

A rendelő teljes körű fogászati és szájsebészeti ellátást kínál, a
szájhigiénés kezelésektől kezdve a gyermekfogászaton át egészen
az implantológiai beavatkozásokig. A központ szemlélete szerint
nem csupán egy-egy problémát kezelnek, hanem a páciensek tel-
jes szájüregi állapotát vizsgálják, és ennek alapján készítenek sze-
mélyre szabott kezelési tervet.

Időt szánnak a konzultációra, érthetően elmagyarázzák a lehe-
tőségeket, legyen szó esztétikai beavatkozásról, fogkőeltávolítás-
ról, fogfehérítésről, implantációról vagy akár egy bonyolultabb
szájsebészeti ellátásról. Mindez nem véletlen, hiszen a hazai fog-
orvoslásban a betegek többsége még mindig szorong, a fogorvosi
székben inkább érzi magát áldozatnak, mintsem egy betegnek,
akit meggyógyítanak.

- A kezdetektől arra koncentráltam, hogy olyan környezetet te-
remtsünk, ahová szívesen járnak a vendégek. Igen, a vendégek,
mert mi így tekintünk azokra, akik eljönnek hozzánk fogászati ke-
zelésre - fogalmaz dr. Szigeti Borbála dento-alveoláris szájse-
bész szakorvos, a központ tulajdonosa. - Tudjuk, hogy elsősorban
a rossz tapasztalatok miatt a fogászat sokakban szorongást, fé-
lelmet vált ki, inkább elodázzák a vizsgálatokat, csak akkor men-
nek fogorvoshoz, ha már fájdalmat éreznek. Ennek nem kell így
lennie. Elkötelezettek vagyunk amellett, hogy oldjuk ezt a fe-
szültséget. Mindent elkövetünk annak érdekében, hogy nálunk
barátságos légkörben, félelem nélkül, személyre szabott tájékoz-
tatással, fájdalommentesen nyújtsuk a legmagasabb szintű ellá-

tást – így dr. Szigeti
Borbála, aki jelen-
leg pszichoterape-
uta szakorvosi kép-
zésen is részt vesz,
többek között
azért, hogy a hoz-
zájuk fordulóknál,
a viselkedés- és
kognitív terápiás
módszerek segít-
ségével, még haté-
konyabban tudja
csökkenteni a fo-
gászattól való szo-
rongást. 

A rendelő tech-
nológiai hátteréhez
digitális diagnoszti-
kai eszközök, CT és
panorámaröntgen
berendezések tar-
toznak, amelyek a
pontosabb és gyor-
sabb diagnózist se-
gítik, de a páciensek komfortérzetét is határozottan javítják. Böl-
csességfog műtéti eltávolítása, fogpótlások, ciszták eltávolítása az
állcsontból, implantáció, felnőtt és gyermek fogszabályozás,
fogkő-leszedés, polírozás, ínygyulladás kezelése, szájhigiénés ta-
nácsadás – csak néhány a hagyományos fogorvoslás mellett leg-
gyakrabban kért szolgáltatások közül. 

A közelmúltban történt bővítésnek köszönhetően jelenleg
négy rendelőben, több szakorvos bevonásával zajlik az ellátás,
a központ hétköznapokon folyamatos nyitva tartással működik.
A szolgáltatók szerint ez hozzájárul a várakozási idők csökken-
téséhez is.

- A fogászati eszközök minőségében nincs kompromisszum. Az
eper ízesítésű érzéstelenítő zselétől kezdve az implantátumokig
mindenben a legjobbat igyekszünk nyújtani. A fogorvosaink kitűnő
szakemberek, de a szakmai tudás és a modern technológia mellett
nagyon fontosnak tartom, hogy az orvos kapcsolatot tudjon terem-
teni a különböző személyiségű páciensekkel. A fogorvoslás egy bi-
zalmi helyzet, itt empátiára, türelemre van szükség. A jó orvosnak
együtt kell tudni érezni a pácienssel, meg kell teremtenie egy olyan
bizalmi légkört, ami segít abban, hogy ne csak akkor jöjjenek az
emberek fogorvoshoz, ha már fáj a foguk. Ez lenne a cél: meg-
előzni a fogfájást, megfelelően tisztítani a fogainkat, tudatosabban
odafigyelni a szájhigiéniára, amiben mi tagadás, még van hová fej-
lődni – mondja dr. Szigeti Borbála.

Az állcsonti műtéteket is végző, helyi kötődésű szájsebész
büszke rá, hogy egész családok járnak hozzájuk, hogy a páciensek
egymásnak ajánlják a fogászati központot, a gyerekek pedig nem
sírva jönnek és távoznak egy-egy kezelésről, hanem ilyen-olyan
trükkök és játékok révén megtanulják, hogy nem kell félni a fog-
orvostól, és megtanulnak helyesen fogat mosni is.

A tulajdonosok fontosnak tartják a helyi közösségekkel való
együttműködést is. Ennek részeként kapcsolatba léptek a Tihanyi
Visszhang Óvodával, ahol a tervek szerint játékos formában ismer-
tetik meg a gyermekekkel a helyes szájápolás alapjait. A fogászati
központ ötletgazdája és alapítója, Juhász Gábor tihanyi vállalkozó
szerint hosszabb távon az a cél, hogy a fogászati ellátás ne csak
problémamegoldásként jelenjen meg, hanem a mindennapi egész-
ségmegőrzés természetes része legyen.

A Balatonfüreden az Ady Endre utcában található Balaton Me-
dical idén júniusban ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját.
Ennek alkalmából egy összejövetelt terveznek, állófogadással, ze-
nével és tombolajátékkal, amelyen az érdeklődők közelebbről is
megismerhetik a rendelő működését.

t-v

NEM KELL FÉLNI A FOGORVOSTÓL!
– Tíz éves a Balaton Medical
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Forsthoffer Ágnes (Tisza)
Forsthoffer Ágnes vagyok, a TISZA országgyűlési képviselőjelöltje. A választókerületben Tihanyhoz köt-

nek a legerősebb szálak: ide születtem. Most Balatonfüreden élek.
Családanyaként, gazdasági szakemberként, cégvezetőként szerzett tapasztalatokkal szemléletváltást,

korrekt kommunikációt, együttműködést és valódi érdekképviseletet ígérek. Számomra nincs jobb, nincs
bal, csak magyar. Nem megosztottságért, hanem megoldásokért fogok dolgozni, ahogy szakmai életem-
ben is tettem. 

Tihany az ország ékköve. Legnagyobb kihívása, hogy élhetősége és természeti értékei hosszú távon
megmaradjanak a turizmusban betöltött kiemelt szerepe mellett. Ebben fogom segíteni a települést.

Meggyőződésem, hogy egy fejlesztés csak akkor jelent fejlődést is, ha az a helyiek életminőségét javítja.
Célom, hogy a Balatonnál új nagyberuházások kizárólag megfelelő hatásvizsgálat és a lakosság vélemé-
nyének figyelembevételével jöhessenek létre a jövőben. Támogatni fogom az energiahatékonysági prog-
ramokat és környezetvédelmi célokat, valamint a fiatalok térségben maradását ösztönző település- és
társadalompolitikai ügyeket. 

Az itt élők igényei alapján javítanunk kell a tömegközlekedést. Biztonságos utakat, kerékpárutakat kell építenünk. Tihany esetében a
71-es számú főúti közlekedési csomópont körforgalommá alakítását és a parkolási nehézségek megoldását fogom kiemelten támogatni.

A TISZA a béke és az igazság pártja lesz. Nem akarunk háborút. Részletes programunk a magyartisza.hu/program oldalon olvasható.
Április 12-én kérem bizalmukat, hogy együtt építhessünk egy működő és emberséges országot!

Dr. Gődény György (Normális Élet Pártja - NÉP)
Az egészség nem szerencse kérdése, hanem döntések sorozata. Dr. Gődény György vagyok, szakgyógy-

szerész, életmód-tanácsadó és fitnesz edző.
Bár Tihanyban is vannak gazdasági és infrastrukturális problémák, a legfontosabb kérdés mégis az,

hogy milyenek az életkilátásaink. Magyarországon a születéskor várható élettartam elmarad az európai
átlagtól és ez erre a régióra is igaz. Ha hosszú, aktív, egészséges életet szeretnénk, határozottan tennünk
kell érte. A félsziget adottságai – a Balaton, a mikroklíma, a természet közelsége – egyedülálló lehetőséget
kínál a testi és lelki egészség támogatására.

A közösségi terek, mint a művelődési ház, funkcióbővítéssel, kreatív műhelyek létrehozásával válhat
fontos találkozási ponttá, ahol rendszeres előadások, az egészséges életvitellel kapcsolatos workshopok,
főző- és kóstoló programok hívhatnák fel a figyelmet az életmódváltás jelentőségére.

A természet adta stresszoldás kulcsfontosságú: a Balaton-parti séták, az erdei kirándulások színesí-
tésére klasszikus tornapályák és működőképes kondiparkok létesítése, valamint a kerékpárutak rend-
szeres karbantartása mind ösztönözhet a mindennapi mozgásra. Érdemes rendszeresen szűrőnapokat

és közösségi sportprogramokat szervezni, hogy a prevenció életünk szerves részévé váljon.
Az akcióterv része lehet egy élményalapú gasztro-piac is, ahol helyi termelők nemcsak termékeiket, de munkájukat is bemutathatják,

miközben dietetikusok segítenek az egészséges táplálkozás lényegének megértésében. Így a közösség minden korosztálya aktívan részt
vehet az egészségmegőrzésben és a társas kapcsolatok erősítésében.

Ha a fejlesztések természetközeliek és a hely szelleméhez illeszkednek, Tihany néhány éven belül úgy válhat még élhetőbbé, hogy
lakosainak egészsége, életkilátásai és közösségi élete is erősödik.

Dr. Hegedűs Barbara (Fidesz-KDNP)
Hegedűs Barbara vagyok, vármegyei kötődésű országgyűlési képviselő és fiatal családanya. Térségünk

számomra igazi otthon: itt születtem, Balatonalmádiban jártam középiskolába, a Balaton és környéke
gyermekkorom óta meghatározza életem legszebb pillanatait.

Önkormányzati képviselői és alpolgármesteri munkám során megtanultam, hogy a politika nem elvont
fogalom, hanem a mindennapokat alakító felelős döntések sora. Azért dolgozom, hogy a családok a jövő-
ben is békében és biztonságban élhessenek, a vállalkozások lehetőségeket lássanak maguk előtt, a fia-
talok pedig érezzék: van hova kötődniük, és van jövőjük a szülőföldjükön.

Tihany különleges hely Magyarország térképén. A bencés apátság, a levendula mezők, a Balaton pá-
ratlan látványa mindannyiunk közös öröksége.

A legfontosabb célkitűzésem, hogy Tihany hosszú távon is élhető és szerethető maradjon a helyiek szá-
mára, miközben a hozzánk érkező vendégek is pozitív élményekkel gazdagodnak. Ennek része például a
település parkolási helyzetének javítása, amely segíthet abban, hogy a forgalom rendezettebb legyen, mi-

VÁLASZTÁS 2026: BEMUTATKOZNAK A TÉRSÉG
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJELÖLTJEI

Április 12-én rendezik meg a magyarországi országgyűlési választást, amely a rendszerváltás óta a tizedik általános parlamenti vá-
lasztás lesz. Tihany a Veszprém vármegyei 02. számú egyéni választókerülethez tartozik, ahol hat országgyűlési képviselőjelölt indul.

Valamennyi hivatalosan nyilvántartásba vett jelöltet arra kértük, hogy meghatározott terjedelemben mutatkozzon be, ismertesse
programját, valamint mondja el, milyen jövőt képzel el Tihany számára, hiszen a település országosan ismert turisztikai célpont,
ugyanakkor történelmi és szakrális jelentőségű hely, és egy élő falu is egyszerre.

Tesszük ezt azért, mert fontosnak tartjuk, hogy az esélyegyenlőség jegyében minden jelölt lehetőséget kapjon arra, hogy az újság ha-
sábjain keresztül is megszólítsa a helyi választókat. (A képviselőjelöltek válaszait ábécérendben közöljük.)
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közben a helyiek nyugalma és életminősége sem sérül. Olyan megoldásokat szeretnék támogatni, amelyek segítik a rendezett, fenn-
tartható turizmust, és hozzájárulnak ahhoz, hogy a vendégek szívesen térjenek vissza, miközben a település hagyományai és közösségi
értékei is megőrződnek.

Munkámat a nyitottság, a közösség iránti elkötelezettség és a partnerség vezérli, ezért olyan képviselője kívánok lenni térségünknek,
akire a település polgárai mindig számíthatnak.

A választás tétje nem csupán az, hogy folytatni tudjuk az elmúlt 16 év vidékfejlesztési munkáját. Hanem az is, hogy meg tudjuk-e őrizni
térségünk és hazánk stabilitását, békéjét és biztonságát.

Kiss Lívia (Magyar Kétfarkú Kutya Párt) 
Kiss Lívia vagyok, szociálpedagógus és addiktológiai konzultáns a szakmám, életem során több civil

szervezetnél is tevékenykedtem. Megtapasztaltam, hogy a szívből jövő motiváció hegyeket képes meg-
mozgatni. Ezért újra megerősíteném a civil szervezetek támogatását, megbecsülném a munkájukat.

Jelöltként célom a kormány Vízparti Tervének szakmai alapokon való újragondolása, hogy egy olyan
szabályozás születhessen, ami az ottlakóknak valóban kedvező. A fenntarthatóság, a környezetvédelem
hangsúlyozása kiemelt feladat számomra. 

Közel húsz éve Tótvázsonyban élek, de Tihany mindig is az egyik kedvenc településem volt. Éppen ezért
döntő fontosságú, hogy hogyan folytatódnak a megkezdett építkezések, mekkora hangsúly marad a kör-
nyezetvédelmi és örökségvédelmi szempontokon. Lakóparkok, szállodák helyett megőrizném a települést
olyannak, amiben a helyiek is otthonosnak érezhetnék magukat.

A Kutyapárt mindig is törekedett az erős önkormányzatiságra, a szakmai programunk szerint többek
között az építési hatósági jogkörök is az önkormányzatokat illetnék meg. Szorgalmazzuk továbbá az ál-

lampolgárok bevonását a döntési folyamatokba, mint például a közösségi költségvetés, ami már el is indult Tihanyban. 
Országgyűlési képviselőjelöltként szeretném megmutatni a választóknak, hogy az emberi jogoknak, társadalmi igazságosságnak, át-

láthatóságnak és szociális érzékenységnek helye van a politikai életben és a parlamenti munkában. 
Velem a sokszínűségre szavazol!

Paál Géza (DK)
Információrendszer-szervezőként szakmámból eredően a világot rendszerként látom, felismerem a

működés hibáit, a jobbítás lehetséges irányait.
Programom a közös felelősség köré épül, szem előtt tartva, hogy a választókerület részeinek sajátos-

ságai nagyon eltérnek:
- Egészség kell: Képviselőként azért fogok dolgozni, hogy az egészségügyi intézmények visszakerül-

hessenek önkormányzati kezelésbe, legyen pénz az orvosok, az ápolók, asszisztensek megfizetésére. 
- Lakás kell: Képviselőként támogatom az állami bérlakás program indítását, aminek hatásaként kezelhető

szintre csökkennének a lakásbérleti díjak. Sok fiatalnak ez az egyetlen módja, hogy önálló lakhatáshoz jusson.
Emellett képviselem a létező magánházak hőszigetelési programjának 100 százalékos támogatását.

- Közlekedés kell: Biztosítani kell, hogy a tömegközlekedés akadálymentesen legyen igénybe vehető:
magasított peronok, alacsonypadlós buszok szolgálják a lakosságot, de emellett a közutak állapota is ja-
vítandó a választókerület számos pontján.

Tihany Magyarország szíve, kultúrájának forrása, az ország egyik leglátogatottabb pontja. De emellett lakóhely is. Bár a település
életének irányítása és a célok kitűzése önkormányzati hatáskör, támogatnám, hogy a sziget bejáratánál parkoló létesüljön és a turista
forgalmat helyi üzemeltetésű elektromos buszok biztosítsák.

Az ország lakói és értékeik sokfélék, ennek tükröződnie kell a parlament összetételén. Egyetlen baloldali jelöltként a közösségek egy-
más iránti felelősségét, a célok közös munkával történő elérését képviselem. Ehhez ma rendszerváltás kell, amelyben a baloldalra, a
DK-ra is szükség van.

Szabó Miklós (Mi Hazánk Mozgalom)
Szabó Miklós vagyok, 33 éves vállalkozó, elsősorban a turizmus és vendéglátás területén dolgozom,

célom a magyar – különösen a balatoni – turizmus jó hírnevének erősítése. Tolna megyei származásúként,
jelenleg a Balaton északi partján élek a párommal. 2018 óta vitorláshajómon több ezer vendéget fogadtam
a Balatonon, Magyarországról és a világ számos országából.

Alapvető értéknek tekintem a természettel és a környezettel való harmonikus együttélést és működést,
az élni és élni hagyni elv mentén. Balatonfüredi önkormányzati képviselőként is ezért dolgozom, ellenzem
a Balaton elit általi kisajátítását.

Azért indulok képviselőjelöltként, mert hiszem, hogy a Balaton nem egy szűk elité, hanem minden ma-
gyar nemzeti kincse. Az itt élők érdekeit, a helyi vállalkozásokat és a fiatalok itthon maradását szeretném
képviselni. Fontosnak tartom, hogy javuljon a magyarok megítélése, és ismét büszkék lehessünk a ma-
gyarságunkra.

Büszke vagyok a tihanyiakra, amiért kiálltak a természet védelme érdekében, és nem hagyták, hogy
beton vegye el a vadállatok lakóhelyét. Az újabb Cordia lakópark elleni fonyódi tüntetésen magam is részt vettem. Tihanynak kiemelt fi-
gyelmet kell kapnia, és a leendő képviselőnek támaszkodni a helyiek tapasztalataira és igényeire.

Mélyen azonosulok Géczy Gábor (fizikus, 1963 – 2021) gondolatával, miszerint: “A világ baja nem az, hogy valamit rosszul csinálunk,
a baj az, hogy rosszat csinálunk. Ha a rosszat akarjuk jobban csinálni, az eredmény csak nagyobb rossz lesz. Ha végre jót csinálunk (akár
rosszul is), az eredmény csak jó lehet.”
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JÓ GYAKORLAT AZ ÓVODÁBAN
Az idei nevelési évben indult útjára a Visszhang Óvoda és
Bölcsőde, valamint a tihanyi könyvtár közös programja, a
KönyvNyomozó program. A kezdeményezés alapját az a közös
felismerés adta, hogy az óvodás gyermekek
könyvtárhasználatra való nyitottsága akkor erősíthető, ha az
első találkozások játékosak, sikerélménnyel járnak, és szorosan
kapcsolódnak az óvodai mindennapokhoz.

A cél az olvasás népszerűsítése, a gyermekek későbbi olvasóvá
nevelése. A KönyvNyomozó program játékosan fejleszti az anya-
nyelvi nevelést, hozzájárul a kommunikáció fejlesztéséhez, él-
ményszerűen bővíti a gyerekek szókincsét. A könyvekkel való ta-
lálkozás örömteli játékká és izgalmas felfedezéssé válik. 

A KönyvNyomozó program során havonta három, egy-egy korosz-
tályhoz illeszkedő mesekönyv kerül fókuszba. Az óvodában a könyv-

höz kapcsolódó „nyomokat” elrejtik, amelyeket a gyermekek játékos
keresés során találnak meg. A megtalálás sikerélményét pecsét-
gyűjtés erősíti, melyet az erre kialakított pecsétgyűjtő füzetbe kap-
nak.

Az óvodában megtalált nyomot a könyvtárba a gyerekek elviszik
és ezt követően – életkoruknak megfelelő feladat segítségével –
keresik meg a könyvet, ismerkednek a könyvtári térrel, majd le-
hetőségük van a könyvek kölcsönzésére is, a könyv élményeit raj-
zaikkal kifejezni.

Minden résztvevő közös célja, hogy a gyermekek számára a
könyvek világa élménnyé váljon.

A könyvtár, ahová a beiratkozás mindenki számára ingyenes, a
gyerekeket és a családokat a délutáni illetve a hétvégi időpontok-
ban is szeretettel várja.

Leidlné Szabó Judit

Mit tartanak értékesnek a Balatonban és annak partján az em-
berek? – ezt vizsgálták a HUN-REN Ökológiai Kutatóközpont és a
Balatoni Limnológiai Kutatóintézet kutatói egy 1500 fő bevonásával
készült felmérésben. A válaszadók között voltak helyi lakosok,
üdülőtulajdonosok és turisták egyaránt. Az eredmény egyértelmű:
a többség egy természetesebb Balatont szeretne, hozzáférhető
partokkal, megmaradó nádasokkal és visszafogott beépítéssel –
derült ki a tihanyi kutatóintézet felméréséből. 

A Balaton Magyarország egyik legnépszerűbb turisztikai cél-
pontja, egyben különösen érzékeny ökoszisztéma is. A felmérés
szerint a válaszadók nemcsak a kikapcsolódást és a táj szépségét
értékelik, hanem az olyan kulcsfontosságú ökoszisztéma-szolgál-
tatások megőrzését is kiemelten fontosnak tartják, mint a tiszta
víz jelenlétét vagy a növény- és állatvilág élőhelyéül szolgáló közel
természetes partszakaszokat.

A többség a természetközeli partszakaszokat részesíti előny-
ben, és határozottan elutasítja az erősen beépített strandokat,
még inkább a nyilvánosság elől elzárt magánüdülőket. A környe-
zeti tudatosság bizonyult a preferenciákat legerősebben befolyá-
soló tényezőnek – fontosabbnak, mint a jövedelmi helyzet, az is-
kolai végzettség vagy a turizmushoz való kötődés.

A megkérdezettek többsége ellenzi a további intenzív fejlesztése-
ket, a válaszadók 61 százaléka ellenzi az új kikötők létesítését, 58
százalékuk nem támogatja új szállodák építését és ugyanilyen arány-
ban nem támogatják a balatoni yacht forgalom további növekedését.

Összességében az üzenet világos: a legtöbben olyan jövőt szeret-
nének a Balaton számára, amely a természetet, a közösségi hozzá-
férést és a tó hosszú távú ökológiai egyensúlyát helyezi előtérbe.

t-v

NÁDAT A BETON HELYETT

A kutatás a HUN-REN BLKI és a HUN-REN ÖK mellett a PAD Ala-
pítvány a Környezeti Igazságosságért, a Nemzeti Víztudományi és
Vízbiztonsági Laboratórium, az Alkalmazott Víztudományi Intézet,
a HUN-REN–BME Vízgazdálkodási Kutatócsoport, valamint a Bu-
dapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem közreműködé-
sével jött létre.
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Ki ne szeretne boldog, elégedett emberek között élni, ahol
biztonság van, megfizethetők a szolgáltatások, tolerálják a
kulturális különbözőségeket és normális mederben zajlik az
élet? Koncz Mária tartott hangulatos élménybeszámolót a
kínai élményeiről a Kultúrszakkör februári programján.

- A fiam keresi a helyét a vi-
lágban, ezért elutazott Kínába,
ott vállalt munkát. Másfél év
után is remekül érzi magát, de
nekem hosszú volt ez a távollét,
szerettem volna meglátogatni.
Korábban úgy gondoltam, hogy
India és Kína az a hely, ahol biz-
tos nem érezném jól magam,
ezért vonakodva indultam útnak.
Ez radikálisan megváltozott,
Kína egyáltalán nem olyan, mint
amit elképzeltem. Nagyon meg-
tetszett az ország, bármikor
visszamennék, sőt, úgy érzem,
tudnék ott élni is – mondta

Koncz Mária, aki saját fényképeinek vetítése közben igyekezett
minél több szempontból megmutatni, milyen az élet Kínában. 

Koncz Mária, akit az esten Tóth Judit önkormányzati képviselő
kérdezett a kínai utazásáról, nem egy röpke turistaút élményeit
osztotta meg az érdeklődőkkel, hiszen több hónapot töltött Hang-
csouban, Kína keleti részén, a festői szépségű Nyugati-tó partján
fekvő városban, amely az UNESCO világörökség része, és évszá-
zadok óta ihleti a kínai költőket és festőket. A tízmilliós Hangcsou
fontos kulturális és történelmi központ, a Déli Szung-dinasztia ide-
jén császári főváros volt. Ma modern nagyváros, amely a techno-
lógiai ipar egyik kínai központja, de híres a selyemgyártásáról és a
környéken termesztett Longjing zöld teáról is.

- Egymás mellett él itt a hagyomány és a modern technológia.
A régi halászbárkák minden nap kifutnak a vízre, hogy megszerez-

zék az aznapi fogást, miközben körülöttük egy modern metropolisz
lüktet. Gazdagok és szegények élnek közvetlen szomszédságban
egymással, a különböző vallások követői, a pizsamában sétáló nők
és a munkahelyekre igyekvők mind-mind békében élnek egymás
mellett, senki nem akadályozza és minősíti a másikat, holott az
európai léptékeinkhez képest megdöbbentő a sűrűség itt. Ez a fajta
elfogadás nagyon megérintett illetve az a számunkra naivnak tet-
sző, keresetlen öröm is, ahogy mondjuk az oszmantusz virágzásá-
nak vagy egy jó teának képesek örülni – mondta az eredetileg böl-
csész végzettségű Koncz Mária, aki erősen kötődik Tihanyhoz, több
helytörténeti könyvet szerkesztett a településről, alapítója volt a
helyi TDM szervezetnek, számos fejlesztési program aktív részt-
vevője, nem ritkán alakítója volt, legutóbb a tihanyi borrend törté-
netéről írt átfogó kötetet.

A vetített képes előadásból egyebek mellett kiderült, hogy a kí-
naiak ugyan sokat dolgoznak, de a legfőbb érték mégiscsak a csa-
ládcentrikusság. Többnyire éttermekben esznek, a magyar árakhoz
képest meglepően olcsón, lakásaik viszont általában nagyon kicsik,
szabványberendezésűek. A városokban rengeteg a zöldterület és a
víz. Sok helyen a csatornák mentén fekvő állami vagy helyhatósági
területeket sem hagyják megműveletlenül; kicsiny parcellákat sza-
kítanak ki az ártérből, amelyeken leveles zöldségféléket termesz-
tenek. Jól működik és modern a tömegközlekedés, a városokban
ingyen használhatók az állami kerékpárok, megfelelő az egészség-
ügyi ellátás, egyáltalán minden működik, ami a mindennapokhoz
szükséges. A kínaiak jellemzően csak a saját nyelvüket beszélik, de
a turistákkal rendkívül kedvesek és segítőkészek, a nők gyakran
álarcban közlekednek, így védve a hófehér bőrüket a naptól. 

- Nincs bennem arra vágy, hogy minél több látványosságot, vá-
rost vagy országot keressek fel, az utazásaim során inkább azt ke-
resem, hol tudnám elképzelni az életemet. Azok a helyek érintenek
meg, ahol jól érzem magam, ahol bele tudok helyezkedni az életbe
és a saját világomnak is van tere. Kína egy ilyen hely – zárta az
estet Koncz Mária, aki kérdésekre válaszolva többször megismé-
telte, hogy a Kína megítélését övező, sokszor nem túl hízelgő szte-
reotípiákkal nem találkozott.

mt
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1918. november 11-én, Szent Márton napján, hivatalosan véget
ért az I. világháború. A legtehetségesebb grófot, Tisza Istvánt meg-
gyilkolták, és a legtehetségtelenebbet, aki hitt a francia kormány-
nak, Károlyi Mihályt megválasztották miniszterelnöknek. Így az
első Magyar Köztársaság hadügyminisztere kijelentette: „Nem
akarok több katonát látni”, majd beözönlöttek a szomszédos or-
szág katonái. 1919-ben jött Kun Béla a Tanácsköztársaságával és
a vörös terror.

Tihanyban Szabó István elbeszélése alapján megalakult a bal
oldali érzelmű tihanyiakból álló Tihanyi Direktórium. Tagjai: Szabó
Imre, Piros Gábor, Fülöp János, Tósoki János, és az elbeszélések
szerint érkezett egy provokátor is. 

A falusiak között nem történt semmi különös erőszakos össze-
ütközés. A vezetőség egyedül az Apátsági Nagypince kulcsának át-
adását kérte, mivel az stratégiailag nagyon fontos szerepet töltött
be az ott tárolt bor miatt (a bor kulcsszerepet játszott a forradalmi
hevület fenntartásában). 

Az akkori apát, Halbik Ciprián azt válaszolta: „Ott azért még
nem tartunk”. Az egyik este, némi bor elfogyasztása után folytató-
dott a követelőzés. Akkor pedig a helyi zsidó kereskedő, Pap Aladár
fogta puskáját, (katonaviselt ember lévén az első világháborúban
kitüntetést is kapott) és felment az Apátsághoz, majd kettőt a le-
vegőbe lőtt és azt mondta, hogyha nem mennek haza, akkor már
vízszintesen fog lőni. Így aztán mindenki hazament. De hogy-hogy
nem, a Nagypincében a hordókból kifolyott a bor. Állítólag a pro-
vokátor feszítette fel a pince ajtót, és folyatta ki, hogy zavart kelt-
sen. Ám ez a mai napig nem derült ki…

Miután megbukott a Kommün, látva a sok vérengzést, a hozzá-
juk csatlakozott értelmiség is kiábrándult a meghirdetett rend-
szerből. Aztán minden településen, ahol volt, összeszedték a tele-
pülés direktóriumi tagjait. A tihanyiakat is elvitték Zalaegerszegre,
majd Hajmáskérre. Végül Siófokon kötöttek ki az „átnevelő” tábor-
ban. Persze az asszonyok kétségbe voltak esve, hogy mi lesz a fér-
jükkel, hiszen nem csináltak semmit, és a tábornoknak finoman
szólva nem volt jó híre a kivégzések miatt.

Így aztán megkeresték Halbik Ciprián apátot, hogy próbáljon se-
gíteni. Ő befogatott a csészába (négykerekű hintó) és átment Sió-

fokra. A tekintélyét latba vetve kikérte a tihanyi direktórium tagjait
igazolván, hogy Tihanyban nem történt komolyabb atrocitás. A fe-
leségek és a családtagok nagy örömére, hazahozta a vörös veze-
tőséget Tihanyba. Ilyenformán az emberiesség győzött az ideoló-
giai harcban. Ezzel aztán hála Istennek, Tihanyban békésen véget
ért a dicsőségesnek nem igazán mondható Tanácsköztársaság. 

Kun Béla meg, mint aki jól végezte dolgát, repülővel távozott a
Szovjetunióba. Ott aztán barátai is megelégelték tevékenységét.
Két változat létezik, miszerint 1938-ban kivégezték, a másik felté-
telezés, hogy 1939-ben halt meg egy moszkvai börtönben.

Majd következett Trianon és a Horthy rendszer. Magyarország
csak csekély számú hadsereget tarthatott fent, ezért különböző
módon biztosították a fiatalok katonai kiképzését. Lövészegylete-
ket létesítettek, és megalakították a Levente Egyesületeket. Ezzel
biztosították a településeken a gyakorlatozást. Tihanyban vitéz Ko-
vács Gyula öregapám lett az első lövészegylet megalapítója és ve-
zetője. A Külső Kocsmával (mai Fogas Vendéglő) szemben az út
túloldalán, az Óvár alsó részén építették meg a lövész pavilont (ez
látható a fotón). A tevékenység a szocializmusban is folytatódott,
több vezető váltással. Később az erősödő idegenforgalom miatt a
lőtér átkerült a Hármas-domb agyag gödrébe, ahol még az 1990-
es évek elején is lehetett gyakorlatozni. Megszűnésekor utolsó ve-
zetője Boronkai Zoltán volt.

Csizmazia Márton
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REJTVÉNY
Tavaly jelent meg a Mámor és malaszt című könyv, amely a 25 évvel ezelőtt alapított helyi borrend, a Vinitores Tychonienses történetét
mutatja be és egyben átfogó képet ad a tihanyi borkultúráról. A tihanyi bor különleges, hagyományosan jó hírű, ugyanakkor mindig is
nagyon kevés volt belőle, ami csak emelte ázsióját és megkönnyítette a köré fonható sejtelmes történeteket – derül ki a könyvből.
Már a rómaiak korában virágzó szőlőkultúra alakult ki itt, amely annak volt köszönhető, hogy Probus császár 280 körül feloldotta a pro-
vinciai szőlőtelepítési tilalmat és katonáival szőlőt telepített. Tehát a helyi bor az avarokon, a kereszténységen és középkoron át a nap-
jainkig jelen van itt. Jelenleg azonban fokozatosan tűnnek el a szőlőültetvények, mert napjaink trendje szerint az ingatlanok sokkal többet
érnek a szőlőnél. A helyi bor minősége jó, a mennyisége viszont kevés, ráadásul az eddig zászlósbornak számító cabernet franc-nak
nem kedvez a klímaváltozás, helyette olyan fajtára kellene váltani, ami jól alkalmazkodik a melegebb időjáráshoz. De melyik az a szőlő-
fajta, amelyik alkalmas lehet erre?
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100 ÉVES A BALATONI LIMNOLÓGIAI KUTATÓINTÉZET
Idén alapításának századik évfordulóját ünnepli a Balatoni
Limnológiai Kutatóintézet. A centenárium alkalmából egész
éven át tartó eseménysorozattal és tematikus sorozatokkal
készülnek, amelyekben bemutatják az intézet gazdag múltját,
tudományos örökségét és jelenkori szerepét a Balaton
kutatásában és védelmében.

Mint közleményükben írják, a Balaton összehangolt természet-
tudományos vizsgálata már a 19. század végén megkezdődött, és
az ebből született, világszínvonalú eredmények alapozták meg egy
önálló kutatóintézet létrejöttét Tihanyban. A tudományos intézet
az elmúlt száz év során a tó kutatásának és vízminőség-védelmé-
nek meghatározó központjává vált, miközben falai között olyan vi-
lághírű tudósok is dolgoztak, mint Szent-Györgyi Albert vagy a
német farmakológus Otto Loewi.

A kutatások fókusza az alapítás óta eltelt évtizedek során né-
mileg átalakult, de egy dolog változatlan maradt: a Balaton iránti
elkötelezettség. Jelenleg az Limnológiai Intézet a Magyar Kutatási
Hálózat (HUN-REN) irányítása alatt működik, folytatva azt a tudo-

mányos munkát, amely immár egy évszázada szolgálja a Balaton
megismerését és megóvását.

Az évforduló kapcsán egyebek mellett a közösségi médiában közzé
tett közérthető posztokban illetve különböző eseményeken idézik
majd fel a múlt mérföldköveit, amelyek során az intézet kutatói azt
is megmutatják, hogyan formálja a jelen kutatása a Balaton jövőjét.

t-v
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